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結果概要 

 食材の購入も調理も行う人は男性では 40.0％、女性では 88.9%、購入も調理もしない人は男性では

21.6%、女性では6.0% 。 

 流通している食品が安全・安心だと思っている人は回答者全体の71.6%。 

 流通している食品が安全・安心だと思っていない人の理由は「輸入食品に頼りすぎている」が最も多い。 

 食の安全で関心がある項目は「細菌やウイルスによる食中毒」が最も多い。 

 食の安全で知っている項目は「調理を行う前や食事の前などに手を洗う」が最も多い。 

 食の安全に関する情報は「テレビ」から得ているが最も多い。 

 市から発信してほしい食の安全に関する内容は「食中毒」に関するものが最も多い。 

 食の安全に関することを行政機関に相談したことがある人は回答者全体の1.0％ 

 食の安全に関することを行政機関に相談できないと感じる理由は「相談窓口を知らない」が最も多い。 
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調査方法 

 

 

 

 

 

有効回答者   アンケートが回収された939人のうち、性別・年齢ともに記載されていた929人について有効

回答者（以下、回答者）として集計を行った。性別・年齢構成は以下の通りである。 

 

  

  

（単位：人）
性別＼年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計
男性 3 26 45 59 63 88 61 35 380
女性 9 39 69 97 96 97 92 50 549
合計 12 65 114 156 159 185 153 85 929

対  象：市内に居住する満18歳以上の市民2,000人 

抽出方法：住民基本台帳より無作為抽出 

調査方法：郵送法 

調査期間：平成29（2017）年10月16日～11月13日 

回答者数：939人（有効回答数：929人） 

回 答 率：47.0％（有効回答率：46.5％） 
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調査結果 

この項では主に性・年齢別結果の図を掲載している。一つ選択の問いの回答者全体の結果については巻末資料

（単純集計結果）を参照のこと。 

 

 回答者全体では、「購入及び調理を行う」は68.9％、「購入はするが調理は行わない」は17.0％、「調理はす

るが購入はしない」は1.3％、「購入・調理ともにしない」は12.4％であった。 

 「購入及び調理を行う」割合を性別にみると、男性では40.0％、女性では88.9％であり、年代別では、男性

は30代・50代が高く、女性は60代が最も高くなっていた。 

 

 

 

 

 「安全で安心だと思う」又は「どちらかといえば安全で安心だと思う」割合は回答者全体の71.6％であった。

性・年代別にみると、「安全で安心だと思う」又は「どちらかといえば安全で安心だと思う割合は、性別では、

男性73 .2％、女性70.5％であり、男女とも40代で割合が下がり、その後年代とともに上昇していた。 
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51.1 

42.4 

50.8 
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31.4 
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30.8 

22.2 
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46.6 

39.3 

48.6 
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2.9 

1.8 

66.7 

23.1 

24.4 

22.0 

23.8 

17.0 

24.6 

14.3 

21.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食材の購入や調理の状況（男性）

購入・調理行う 購入のみ 調理のみ ともにしない 無回答

22.2 

69.2 

92.8 

94.8 

94.8 

99.0 

92.4 

62.0 

88.9 

11.1 

17.9 

2.9 

2.1 

1.0 

8.0 

3.8 

11.1 

1.4 

0.0 

4.0 

55.6 

12.8 

2.9 

1.0 

3.1 

4.3 

26.0 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食材の購入や調理の状況（女性）

購入・調理行う 購入のみ 調理のみ ともにしない 無回答

【問1】 食材の購入や調理に関して、あなたの状況に最も近い項目は何ですか。 

（一つ選択） 

【問2】あなたは、現在流通している食品や飲食店で提供される食品は、安全・安心だと思いますか。 

（一つ選択） 

あなたが、食品が安全で安心だと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 
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問2で「どちらかといえば安全で安心だと思う」又は「安全で安心だと思わない」と回答した205人に対して、

食品が安全で安心だと思わない理由を複数回答で尋ねた。「輸入食品に頼りすぎている」（60.5％）が最も多く、

以下「生産者や事業者のモラルが低下している」（51.2％）、「食の安全・安心に関する情報が不足している」

（40.5％）の順であった。その他の意見としては、「生産者が使用している農薬や量が全く消費者に届いていな

い、安心と全く思えない」「添加物が多すぎる」「コストを下げる為安価で不安な材料を使っている」などの意

見がみられた。 
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17.1 

10.0 

33.3 
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60.2 

63.9 

80.0 

63.2 

33.3 

11.5 

17.8 

30.5 

14.3 

15.9 

11.5 

2.9 

16.1 
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8.0 
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6.7 
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6.6 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食品は安全・安心か（男性）

安全・安心 どちらかと安全・安心 どちらか思わない

思わない わからない 無回答

7.7 

5.8 

4.1 

6.3 

8.2 

16.3 

20.0 

9.1 

66.7 

74.4 

55.1 

55.7 

59.4 

64.9 

62.0 

66.0 

61.4 

11.1 

5.1 

24.6 

21.6 

21.9 

22.7 

14.1 

8.0 

18.4 

11.1 

12.8 

5.8 

10.3 

6.3 

3.1 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食品は安全・安心か（女性）

安全・安心 どちらかと安全・安心 どちらか思わない 思わない わからない

22.9 

16.6 

51.2 

60.5 

40.5 

8.8 

7.8 

10.2 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

法令に不備

行政の取り組み不十分

生産者等のモラル低下

輸入食品に頼りすぎ

食の情報不足

行政の施策に反映されず

生産者等に反映されず

その他

特に無い

安全・安心だと思わない理由（男女）（複数回答）
N=205

【問3】問2で、「ウ」または「エ」と回答した方にお聞きします。 

あなたが、食品が安全・安心だと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 
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回答者全体では、食の安全について関心がある項目は「細菌やウイルスによる食中毒」（59.4％）が最も多く、

以下「食品添加物」（57.2％）、「輸入食品」（56.8％）の順であった。 

その他の意見としては、「従業者のモラルの低下」「消費期限、スーパーマーケット等の食をあつかう人の教

育」などの意見がみられた。 

 

24.4 

15.4 

53.8 

53.8 

39.7 

9.0 

10.3 

9.0 

2.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

法令に不備

行政の取り組み不十分

生産者等のモラル低下

輸入食品に頼りすぎ

食の情報不足

行政の施策に反映されず

生産者等に反映されず

その他

特に無い

安全・安心だと思わない理由（男性）
N=78

(%)

22.0 

17.3 

49.6 

64.6 

40.9 

8.7 

6.3 

11.0 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

法令に不備

行政の取り組み不十分

生産者等のモラル低下

輸入食品に頼りすぎ

食の情報不足

行政の施策に反映されず

生産者等に反映されず

その他

特に無い

安全・安心だと思わない理由（女性）
N=127

(%)

59.4 

35.3 

57.2 

43.4 

23.1 

28.2 

22.5 

56.8 

29.3 

30.8 

51.6 

15.2 

18.3 

35.5 

1.9 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

細菌・ウイルス食中毒

自然毒等食中毒

食品添加物

残留農薬

カドミウム等汚染物質

医薬品の残留

食品中の放射性物質

輸入食品

遺伝子組換え食品

ＢＳＥ等の発生

原産地等の表示

健康食品

食物アレルギー

衛生管理

その他

特にない

食の安全について関心のある項目（男女）

（複数回答） N=929

(%)

【問4】あなたが、食の安全について関心がある項目は何ですか。（複数選択可） 
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回答者全体では、食の安全について知っていることは「調理を行う前や食事の前などに手を洗う」（89.0％）

が最も多く、以下「消費期限は安全に食べられる期限を示すもので、表示があれば確認し、購入する」（82.2％）、

「生の肉や魚を切った包丁やまな板を洗わないままで、加熱せずに食べる果物や野菜のなどの調理に使わない」

（78.9％）の順であった。 

その他の意見としては、「100％大丈夫なものはない」「細菌は目に見えないので常に注意する」「少しでも疑

いがある食品は廃棄する」などの意見がみられた。 

 

56.3 

30.8 

49.2 

40.0 

23.7 

25.5 

19.5 

52.9 

30.0 

28.2 

49.2 

13.2 

16.8 

29.5 

2.9 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

細菌・ウイルス食中毒

自然毒等食中毒

食品添加物

残留農薬

カドミウム等汚染物質

医薬品の残留

食品中の放射性物質

輸入食品

遺伝子組換え食品

ＢＳＥ等の発生

原産地等の表示

健康食品

食物アレルギー

衛生管理

その他

特にない

食の安全について関心のある項目（男性）

（複数回答） N=380

(%)

61.6 

38.4 

62.7 

45.7 

22.8 

30.1 

24.6 

59.6 

28.8 

32.6 

53.2 

16.6 

19.3 

39.7 

1.3 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

細菌・ウイルス食中毒

自然毒等食中毒

食品添加物

残留農薬

カドミウム等汚染物質

医薬品の残留

食品中の放射性物質

輸入食品

遺伝子組換え食品

ＢＳＥ等の発生

原産地等の表示

健康食品

食物アレルギー

衛生管理

その他

特にない

食の安全について関心のある項目（女性）

（複数回答） N=549

(%)

34.3 

82.2 

69.3 

78.9 

89.0 

69.1 

69.3 

12.1 

16.0 

45.4 

1.1 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒予防の３原則

消費期限

冷蔵庫、早めに使い切る

生肉包丁を野菜使わない

前には手を洗う

十分に加熱する

残った食品は捨てる

安全性評価、安全委員会

添加物基準量、厚労省

役割を果たすこと重要

その他

特にない

食の安全についての知識（男女）

（複数回答） N=929

(%)

【問5】食の安全についてあなたが知っていることは何ですか。（複数選択可） 
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 食の安全・安心の確保のために行っている名古屋市の取り組みについて知っていることは、回答者全体で

は「飲食店や食品製造施設などの衛生状態について監視している」（42.9％）が最も多く、以下「特になし」

（31.8％）、「市内を流通する食品の安全性について検査している」（25.3％）の順であった。 

その他の意見としては、「立ち入り検査をする」の意見がみられた。 

 

24.7 

78.7 

64.2 

66.8 

83.4 

61.1 

62.1 

10.8 

13.2 

39.2 

1.3 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒予防の３原則

消費期限

冷蔵庫、早めに使い切る

生肉包丁を野菜使わない

前には手を洗う

十分に加熱する

残った食品は捨てる

安全性評価、安全委員会

添加物基準量、厚労省

役割を果たすこと重要

その他

特にない

食の安全についての知識（男性）

（複数回答） N=380

(%)

41.0 

84.7 

72.9 

87.2 

92.9 

74.7 

74.3 

12.9 

18.0 

49.7 

0.9 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒予防の３原則

消費期限

冷蔵庫、早めに使い切る

生肉包丁を野菜使わない

前には手を洗う

十分に加熱する

残った食品は捨てる

安全性評価、安全委員会

添加物基準量、厚労省

役割を果たすこと重要

その他

特にない

食の安全についての知識（女性）

（複数回答） N=549

(%)

14.6 

20.0 

42.9 

25.3 

22.1 

21.1 

10.4 

1.3 

31.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

農薬適正使用の啓発

衛生管理の徹底

飲食店等の衛生状態監視

流通食品の安全性検査

食品の表示を監視

給食調理従事者研修

ホームページ情報発信

その他

特にない

本市が行っていることを知っている（男女）

（複数回答） N=929

(%)

【問6】名古屋市が食の安全・安心の確保のために行っていることについて、あなたが知っていることは何

ですか。（複数選択可） 
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 食の安全を高めるためにさらに強化すべき取り組みは、回答者全体では「飲食店や食品製造施設での衛生

状態を監視し、指導する」（63.4％）が最も多く、以下「市内で製造される食品や流通する食品について、食中

毒菌や添加物などの検査をする」（51.2％）、「事業者による衛生管理の推進を支援する」（47.6％）の順であっ

た。 

その他の意見としては、「公聴会」の意見がみられた。 

 

 

12.4 

19.5 

39.7 

26.1 

21.8 

17.4 

10.0 

0.8 

36.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

農薬適正使用の啓発

衛生管理の徹底

飲食店等の衛生状態監視

流通食品の安全性検査

食品の表示を監視

給食調理従事者研修

ホームページ情報発信

その他

特にない

本市が行っていることを知っている（男性）

（複数回答） N=380

(%)

16.2 

20.4 

45.2 

24.8 

22.2 

23.7 

10.7 

1.6 

28.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

農薬適正使用の啓発

衛生管理の徹底

飲食店等の衛生状態監視

流通食品の安全性検査

食品の表示を監視

給食調理従事者研修

ホームページ情報発信

その他

特にない

本市が行っていることを知っている（女性）

（複数回答） N=549

(%)

63.4 

51.2 

42.0 

47.6 

45.7 

14.7 

3.1 

5.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

飲食店衛生状態監視指導

流通食品検査

食品表示を監視・指導

事業者の衛生管理支援

食の安全情報を発信

意見交換会実施

その他

特にない

さらに強化すべき取り組み（男女）

（複数回答） N=929

(%)

【問7】あなたは、食の安全を高めるために、名古屋市がさらに強化すべき取り組みは何だと思いますか。

（複数選択可） 
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 食の安全を高めるために事業者が力を入れるべき点は、回答者全体では「外部機関によるチェックの導入」

（56.6％）「消費者に対する積極的な情報公開」（55.0％）が多く、以下「内部チェック機能の強化」（53.0％）、

「わかりやすい表示」（51.0％）の順であった。 

その他の意見としては、「自己の利益を考えないで消費者視点で行う」の意見がみられた。 

 

 

59.5 

46.6 

38.9 

42.9 

41.3 

11.6 

3.4 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

飲食店衛生状態監視指導

流通食品検査

食品表示を監視・指導

事業者の衛生管理支援

食の安全情報を発信

意見交換会実施

その他

特にない

さらに強化すべき取り組み（男性）

（複数回答）N=380

(%)

66.1 

54.5 

44.1 

50.8 

48.8 

16.9 

2.9 

5.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

飲食店衛生状態監視指導

流通食品検査

食品表示を監視・指導

事業者の衛生管理支援

食の安全情報を発信

意見交換会実施

その他

特にない

さらに強化すべき取り組み（女性）

（複数回答）N=549

(%)

55.0 

16.0 

14.5 

53.0 

56.6 

24.8 

39.4 

7.2 

39.9 

51.0 

21.5 

26.2 

1.0 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

積極的な情報公開

相談窓口の充実

モニター制度の充実

内部チェック機能強化

外部機関によるチェック

製造工程の情報提供

自主管理の強化

消費者との意見交換会

トレーサビリティ

わかりやすい表示

企業倫理の確立

内部通報制度の確立

その他

特にない

事業者が力を入れるべき点（男女）

（複数回答）N=929

(%)

【問8】あなたは、食の安全を高めるために、事業者が、特にどのような点に力をいれていくべきだと思い

ますか。（法令を守ること以外についてお答えください）（複数選択可） 
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 回答者全体では、「積極的に情報を得ている」は3.7％、「どちらかというと積極的に情報を得ている」は27.7％、

「どちらかというと積極的には情報を得ていない」は41.7％、「積極的には情報を得ていない」は20.8％、「わ

からない」は5.7％であった。 

 性別にみると、「積極的に情報を得ている」または「どちらかというと積極的に情報を得ている」割合は男性

が25.0％、女性が35.7％で女性のほうが高い結果であった。年代別にみると、「積極的に情報を得ている」ま

たは「どちらかというと積極的に情報を得ている」割合は男性では50代で、女性では50代～70代が多くなっ

ていた。 

 

 

 

53.9 

15.0 

13.4 

48.9 

53.2 

20.3 

36.1 

5.5 

36.8 

48.9 

24.7 

29.7 

1.3 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

積極的な情報公開

相談窓口の充実

モニター制度の充実

内部チェック機能強化

外部機関によるチェック

製造工程の情報提供

自主管理の強化

消費者との意見交換会

トレーサビリティ

わかりやすい表示

企業倫理の確立

内部通報制度の確立

その他

特にない

事業者が力を入れるべき点（男性）

（複数回答）N=380

(%)

55.7 

16.8 

15.3 

55.7 

59.0 

27.9 

41.7 

8.4 

42.1 

52.5 

19.3 

23.7 

0.7 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

積極的な情報公開

相談窓口の充実

モニター制度の充実

内部チェック機能強化

外部機関によるチェック

製造工程の情報提供

自主管理の強化

消費者との意見交換会

トレーサビリティ

わかりやすい表示

企業倫理の確立

内部通報制度の確立

その他

特にない

事業者が力を入れるべき点（女性）

（複数回答）N=549

(%)

5.1 

4.8 

3.4 

8.6 

3.2 

19.2 

13.3 

22.0 

27.0 

21.6 

24.6 

22.9 

21.8 

42.3 

48.9 

42.4 

41.3 

42.0 

47.5 

42.9 

43.4 

66.7 

34.6 

28.9 

23.7 

23.8 

27.3 

23.0 

22.9 

26.1 

33.3 

3.8 

8.9 

6.8 

3.2 

5.7 

4.9 

2.9 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食の情報を得ている程度（男性）

積極的 どちらかというと積極的 どちらかと得ていない

あまり得ていない わからない 無回答

22.2 

7.7 

5.2 

5.4 

4.0 

11.1 

23.1 

30.4 

28.9 

39.6 

34.0 

35.9 

22.0 

31.7 

44.4 

41.0 

49.3 

43.3 

33.3 

44.3 

33.7 

40.0 

40.4 

11.1 

23.1 

15.9 

19.6 

16.7 

15.5 

14.1 

20.0 

17.1 

11.1 

5.1 

5.2 

7.3 

8.7 

12.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

食の情報を得ている程度（女性）

積極的 どちらかというと積極的 どちらかと得ていない

あまり得ていない わからない 無回答

【問9】あなたは、食の安全に関する情報を、どの程度得ていますか。（一つ選択） 
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 食の安全に関する情報源では「テレビ」（84.0％）が最も多く、以下は「新聞」（58.6％）、「スーパーなどの

店頭掲示板やポップ広告」（24.2％）、「家族・親族」（22.7％）の順であった。その他の意見としては、「井戸端

会議」の意見がみられた。 

 

 

 

 

 

 

市から特に発信してほしい内容は、「食中毒の種類や予防方法」（53.8％）や「食中毒事件や違反食品の発生情

84.0 

11.3 

58.6 

21.0 

20.5 

24.2 

14.0 

13.5 

0.9 

0.5 

22.7 

3.4 

3.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

テレビ

ラジオ

新聞

雑誌・書籍

行政の刊行物

店頭掲示板やポップ広告

ホームページ

ＳＮＳ

メールマガジン

電話での問い合わせ

家族・親族

その他

特にない

食の安全情報をどこから得ているか（男女）

（複数回答）N=929

(%)

80.0 

13.4 

58.9 

16.1 

17.4 

17.9 

14.7 

12.4 

1.3 

0.3 

20.5 

3.4 

4.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

テレビ

ラジオ

新聞

雑誌・書籍

行政の刊行物

店頭掲示板やポップ広告

ホームページ

ＳＮＳ

メールマガジン

電話での問い合わせ

家族・親族

その他

特にない

食の安全情報をどこから得ているか（男性）

（複数回答）N=380

(%)

86.7 

9.8 

58.3 

24.4 

22.6 

28.6 

13.5 

14.2 

0.5 

0.7 

24.2 

3.5 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

テレビ

ラジオ

新聞

雑誌・書籍

行政の刊行物

店頭掲示板やポップ広告

ホームページ

ＳＮＳ

メールマガジン

電話での問い合わせ

家族・親族

その他

特にない

食の安全情報をどこから得ているか（女性）

（複数回答）N=549

(%)

【問10】あなたは、食の安全に関する情報を、普段どこから得ていますか。（複数選択可） 

【問11】名古屋市では、食の安全に関する情報の発信に取り組んでいますが、あなたが市から特に発信し

てほしい内容はどれですか。（複数選択可） 
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報」（53.5％）が多く、以下、「食品添加物のルールや安全性」（39.7％）、「食品表示のルールや見方」（39.4％）

の順であった。その他の意見としては、「情報の迅速公報」の意見がみられた。 

 

 

 

 

 

 回答者全体では、苦情や疑問を相談したことが「ある」は1.0％、「ない」は98.3％だった。 

 性別・年代別にみると、男性の40代・50代以外で、女性では20代・40代～60代で以外では相談がなかっ

た。 

53.8 

39.7 

29.3 

22.4 

39.4 

30.2 

28.2 

53.5 

28.0 

1.5 

5.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒の種類や予防方法

食品添加物ルール安全性

残留農薬のルール安全性

放射性物質に関する知識

食品表示のルールや見方

監視指導の実施状況

安全性に関する検査結果

食中毒事件等の発生情報

事業者の自主回収情報

その他

特にない

市から発信してほしい食の安全情報（男女）

（複数回答）N=929

(%)

50.0 

35.0 

25.3 

17.6 

40.0 

30.8 

29.2 

51.8 

29.5 

1.6 

7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒の種類や予防方法

食品添加物ルール安全性

残留農薬のルール安全性

放射性物質に関する知識

食品表示のルールや見方

監視指導の実施状況

安全性に関する検査結果

食中毒事件等の発生情報

事業者の自主回収情報

その他

特にない

市から発信してほしい食の安全情報（男性）

（複数回答）N=380

(%)

56.5 

43.0 

32.1 

25.7 

39.0 

29.9 

27.5 

54.6 

27.0 

1.5 

4.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食中毒の種類や予防方法

食品添加物ルール安全性

残留農薬のルール安全性

放射性物質に関する知識

食品表示のルールや見方

監視指導の実施状況

安全性に関する検査結果

食中毒事件等の発生情報

事業者の自主回収情報

その他

特にない

市から発信してほしい食の安全情報（女性）

（複数回答）N=549

(%)

【問12】あなたは、行政機関（保健所、消費生活センター、名古屋市よい食ダイヤルなど）に対し、食の

安全に関する苦情や疑問を相談したことがありますか。（一つ選択） 
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 「気軽に相談できると感じている」人の割合は、回答者全体の4.7％、「どちらかというと気軽に相談できる

と感じている」は18.9％、「どちらかというと気軽に相談できないと感じている」は26.4％、「気軽に相談でき

ないと感じている」は21.0％、「わからない」は26.8％であった。 

「どちらかというと気軽に相談できないと感じている」と「気軽に相談できないと感じている」を合わせた割

合を性・年代別にみると、男性では50代（54.0％）が最も高く、次いで40代（49.1％）・30代（48.9％）、ま

た女性では30代（65.2％）が最も高く、次いで40代（60.8％）となっていた。一方で母数は少ないが80代男

性の 51.4％、60 代女性の 30.9％は「気軽に相談できると感じている」または「どちらかというと気軽に相談

できると感じている」と回答していた。 

 

 

 

1.7 

3.2 

0.8 

100.0 

100.0 

100.0 

96.6 

96.8 

97.7 

100.0 

100.0 

98.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

行政機関に相談したことあるか（男性）

ある ない 無回答

2.6 

3.1 

1.0 

1.0 

1.1 

100.0 

97.4 

100.0 

96.9 

97.9 

99.0 

96.7 

100.0 

98.2 

1.0 

3.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

行政機関に相談したことあるか（女性）

ある ない 無回答

0.0 

3.8 

1.7 

7.9 

8.0 

8.2 

11.4 

6.1 

7.7 

15.6 

18.6 

14.3 

20.5 

14.8 

40.0 

18.4 

26.9 

13.3 

25.4 

27.0 

21.6 

26.2 

17.1 

22.6 

66.7 

19.2 

35.6 

23.7 

27.0 

15.9 

18.0 

11.4 

21.8 

33.3 

42.3 

35.6 

28.8 

22.2 

30.7 

29.5 

8.6 

28.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

行政機関に相談できるか（男性）

気軽に相談できる どちらか相談できる どちらか相談できない

相談できない わからない 無回答

5.1 

1.4 

3.1 

4.2 

6.2 

3.3 

4.0 

3.8 

11.1 

12.8 

15.9 

12.4 

22.9 

24.7 

25.0 

16.0 

19.3 

33.3 

17.9 

33.3 

38.1 

29.2 

21.6 

29.3 

26.0 

29.0 

22.2 

33.3 

31.9 

22.7 

19.8 

15.5 

13.0 

14.0 

20.4 

33.3 

30.8 

17.4 

21.6 

21.9 

29.9 

27.2 

38.0 

25.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

合計

行政機関に相談できるか（女性）

気軽に相談できる どちらか相談できる どちらか相談できない

相談できない わからない 無回答

【問13】あなたは、行政機関に対し、食の安全に関する苦情や疑問を気軽に相談できると感じますか。（一

つ選択） 
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 問13で「どちらかというと気軽に相談できないと感じている」、「気軽に相談できないと感じている」と回答

した440人に対して、相談できないと感じる理由を複数回答で尋ねた。「相談窓口を知らない」（75.5％）が最

も多く、以下は「相談してもきちんと対応してくれそうにない」（33.4％）、「相談するといろいろきかれそうで

いやだ」（23.9％）の順であった。その他の意見の記入はなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.5 

23.9 

33.4 

15.5 

16.4 

0.5 

3.9 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

相談窓口を知らない

いろいろ聞かれそう

対応してくれないかも

気にする人と思われる

労力がもったいない

前に不満が残った

その他

特にない

相談できないと感じる理由（男女）

（複数回答）N=440

(%)

79.3 

23.1 

36.1 

10.7 

14.2 

0.6 

4.7 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

相談窓口を知らない

いろいろ聞かれそう

対応してくれないかも

気にする人と思われる

労力がもったいない

前に不満が残った

その他

特にない

相談できないと感じる理由（男性）

（複数回答）N=169

(%)

73.1 

24.4 

31.7 

18.5 

17.7 

0.4 

3.3 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

相談窓口を知らない

いろいろ聞かれそう

対応してくれないかも

気にする人と思われる

労力がもったいない

前に不満が残った

その他

特にない

相談できないと感じる理由（女性）

（複数回答）N=271

(%)

【問14】問13で、「ウ」または「エ」と回答した方にお聞きします。 

あなたが、相談できないと感じる理由はなんですか。（複数選択可） 
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属性 

［１］ 職業 

 

 

［２］ 居住区 

 

 

 

 

 

 

 

会社員・公務員
44%

自営・自由業
12%

アルバイト・パー

ト
11%

学生
3%

無職
28%

その他
2%

回答者の職業（男性）

会社員・公務員
21%

自営・自由業
6%

アルバイト・パー

ト
24%

家事専業
27%

学生
3%

無職
15%

その他
3%

回答者の職業（女性）

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

回答者の居住区割合

(%)
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その他結果 

［１］年代別食の安全意識 

問２で食品の安全安心だと思うかについてで、「安全で安心だと思う」または「どちらかといえば安全で安心

だと思う」群（以下 安心群）と無記名を除く「それ以外」群の割合とを性別・年代別に分析した。40代が男

女とも安全・安心だと思う割合が低く、20代や80代で高くなっていた。 

 

 

［2］家事専業の食の安全・安心意識 

家事専業者の食の安全・安心意識を年代別にみた。全年代では73％が安全・安心と思っていた。年代別では

子育て世代である30代は安全・安心と思う割合が46.7％と低かった。 

 

 

 

 

［3］食は安全・安心と思わない人が行政に相談できるか 

67%

81%

76%

63%

70%

69%

75%

97%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

合計

年代別安全・安心意識（男性）

安全・安心だと思う

67%

82%

61%

60%

66%

73%

79%

86%

71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

合計

年代別安全・安心意識（女性）

安全・安心だと思う

0%

67%

100%
82%

47%
65% 62% 59%

77% 65% 76% 71% 80% 78% 91% 86%
73% 70%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

家
事

専
業

そ
の

他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 合計

年代別・職業（家事専業・それ以外）の安全意識

（女性）N=543

安全・安心と思う
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 食品の安全・安心だと思うかについての問いで、「どちらかといえば安全で安心だと思わない」または「安全

で安心だと思わない」群（以下 不安群）（N=205）が、行政機関に対し、食の安全に関する苦情や疑問を気

軽に相談できるかについてみた。「どちらかというと気軽に相談できない」と「気軽に相談できない」を合わせ

ると59.5％と過半数を占め、問13の全体（N＝929）の47.4％より高い割合であった。性別では、女性のほう

が「どちらかというと気軽に相談できない」または「気軽に相談できない」の割合が高かった。（男性 56.4％、

女性 61.4％） 

 

 

［4］性別・年代別食の安全について関心のある項目の抜粋 

問４で食の安全について関心のある項目についての回答で多かった項目を性別・年代別でみた。 

男性の場合、「細菌やウイルスによる食中毒」はどの年代においても高い割合で推移していた。「食品添加物」

は50代で低下するものの上昇していた。「原産地等表示」は30代、60～70代で5割以上に関心があった。「輸

入食品」については40代をピークに緩やかに低下していた。50代は他の年代に比べて4項目とも割合が下が

る傾向があった。 

女性の場合では、「細菌やウイルスによる食中毒」は20代で82％と最も高く、30代～40代で低下しその後は

やや上昇していた。「食品添加物」は30代～40代が約6割、50代以上が約7割を占めていた。「輸入食品」は

年齢とともに上昇傾向であった。「原産地等表示」は50代でいったん下がるがその後は上昇傾向であった。 
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［5］年代別食の安全に関する情報源の抜粋 

問10で、全世代でテレビが最も高い割合での情報源であったが、世代による差を抜粋してみた。新聞は20

代が最も低く28％、その後年代とともに大きく上昇し70代は20代の2.8倍であった。店頭掲示板やポップ広

告は 20 代～30 代で 30％台であったが、それ以降は低下していた。他の年代では 20％台前半で横ばいであっ

た。ホームページは 30 代～40 代で 20％台であった。SNS は 20 代～30 代が約 3 割であったが、40 代～50

代では1割、60代以降は1割を切っていた。 
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単純集計結果 

 

男女計（人） 男性（人） 女性（人）
10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 総計 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

全回答者 12 65 114 156 159 185 153 85 929 3 26 45 59 63 88 61 35 380 9 39 69 97 96 97 92 50 549
【問１】　食材の購入や調理

ア 購入・調理行う 2 37 87 117 123 128 104 42 640 0 10 23 25 32 32 19 11 152 2 27 64 92 91 96 85 31 488
イ 購入のみ 2 15 12 24 17 42 25 21 158 1 8 10 21 15 41 24 17 137 1 7 2 3 2 1 1 4 21
ウ 調理のみ 1 2 2 1 1 2 3 12 0 2 1 0 1 0 2 1 7 1 0 1 1 0 0 0 2 5
エ ともにしない 7 11 13 14 18 15 19 18 115 2 6 11 13 15 15 15 5 82 5 5 2 1 3 0 4 13 33
無回答 無回答 0 0 0 0 0 0 3 1 4 0 0 0 0 0 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 2 0 2

【問２】　流通食品は、安全・安心か
ア 安全・安心 1 5 9 6 14 16 21 16 88 1 2 5 2 8 8 6 6 38 0 3 4 4 6 8 15 10 50
イ どちらかと安全・安心7 48 67 89 93 116 96 61 577 1 19 29 35 36 53 39 28 240 6 29 38 54 57 63 57 33 337
ウ どちらか思わない 2 5 25 39 30 36 20 5 162 1 3 8 18 9 14 7 1 61 1 2 17 21 21 22 13 4 101
エ 思わない 1 0 6 10 10 8 7 1 43 0 0 0 2 4 7 4 0 17 1 0 6 8 6 1 3 1 26
オ わからない 1 7 7 12 12 9 7 2 57 0 2 3 2 6 6 4 0 23 1 5 4 10 6 3 3 2 34
無回答 無回答 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1

【問３】　安全・安心だと思わない理由（複数選択可）
回答対象者 3 5 31 49 40 44 27 6 205 1 3 8 20 13 21 11 1 78 2 2 23 29 27 23 16 5 127

ア 法令に不備 0 1 3 11 10 16 5 1 47 0 0 1 5 3 8 2 0 19 0 1 2 6 7 8 3 1 28
イ 行政の取り組み不十分0 1 2 11 3 12 2 3 34 0 1 1 4 0 5 0 1 12 0 0 1 7 3 7 2 2 22
ウ 生産者等のモラル低下2 1 16 33 21 19 7 6 105 1 0 6 14 9 9 2 1 42 1 1 10 19 12 10 5 5 63
エ 輸入食品に頼りすぎ 1 1 15 27 33 30 14 3 124 0 0 3 11 9 14 5 0 42 1 1 12 16 24 16 9 3 82
オ 食の情報不足 1 2 13 21 13 18 12 3 83 0 1 4 11 3 7 4 1 31 1 1 9 10 10 11 8 2 52
カ 行政の施策に反映されず0 0 0 6 6 4 2 0 18 0 0 0 2 3 2 0 0 7 0 0 0 4 3 2 2 0 11
キ 生産者等に反映されず0 0 0 6 1 5 4 0 16 0 0 0 4 0 3 1 0 8 0 0 0 2 1 2 3 0 8
ク その他 0 0 5 5 5 4 2 0 21 0 0 1 1 1 2 2 0 7 0 0 4 4 4 2 0 0 14
ケ 特に無い 0 1 1 1 0 0 0 0 3 0 1 0 1 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 1

【問４】　食の安全について関心がある項目は何ですか。（複数選択可）
ア 細菌・ウイルス食中毒7 48 74 83 87 106 92 55 552 2 16 28 34 33 48 32 21 214 5 32 46 49 54 58 60 34 338
イ 自然毒等食中毒 4 29 47 50 59 62 52 25 328 1 10 17 19 20 28 14 8 117 3 19 30 31 39 34 38 17 211
ウ 食品添加物 5 28 57 91 95 115 95 45 531 1 7 14 35 28 49 33 20 187 4 21 43 56 67 66 62 25 344
エ 残留農薬 4 15 46 73 69 97 68 31 403 1 4 12 31 22 46 23 13 152 3 11 34 42 47 51 45 18 251
オ カドミウム等汚染物質3 9 39 31 30 47 38 18 215 1 5 18 14 12 20 13 7 90 2 4 21 17 18 27 25 11 125
カ 医薬品の残留 3 5 32 38 40 75 48 21 262 1 2 11 13 12 34 15 9 97 2 3 21 25 28 41 33 12 165
キ 食品中の放射性物質0 6 30 36 41 45 38 13 209 0 1 11 17 12 18 11 4 74 0 5 19 19 29 27 27 9 135
ク 輸入食品 6 24 50 95 99 112 99 43 528 1 10 14 37 38 51 34 16 201 5 14 36 58 61 61 65 27 327
ケ 遺伝子組換え食品 2 8 33 46 53 70 42 18 272 1 3 11 19 21 36 15 8 114 1 5 22 27 32 34 27 10 158
コ ＢＳＥ等の発生 1 25 43 46 41 62 47 21 286 1 9 19 15 12 26 18 7 107 0 16 24 31 29 36 29 14 179
サ 原産地等の表示 3 24 59 85 69 101 89 49 479 0 7 23 28 24 49 33 23 187 3 17 36 57 45 52 56 26 292
シ 健康食品 2 11 16 18 19 29 30 16 141 0 6 4 9 7 10 9 5 50 2 5 12 9 12 19 21 11 91
ス 食物アレルギー 2 15 24 30 24 36 23 16 170 1 8 8 12 10 15 5 5 64 1 7 16 18 14 21 18 11 106
セ 衛生管理 4 24 48 59 59 63 45 28 330 2 8 15 19 19 24 13 12 112 2 16 33 40 40 39 32 16 218
ソ その他 0 0 3 1 6 2 6 0 18 0 0 2 1 3 2 3 0 11 0 0 1 0 3 0 3 0 7
タ 特にない 0 0 0 1 2 2 5 1 11 0 0 0 0 2 2 4 0 8 0 0 0 1 0 0 1 1 3

【問５】 食の安全について、あなたが知っていることは何ですか。（複数選択可）
ア 食中毒予防の３原則5 16 32 66 57 63 51 29 319 1 5 10 19 14 22 14 9 94 4 11 22 47 43 41 37 20 225
イ 消費期限 9 55 91 140 138 150 119 62 764 1 22 36 52 52 67 46 23 299 8 33 55 88 86 83 73 39 465
ウ 冷蔵庫、早めに使い切る8 45 75 111 114 135 104 52 644 1 18 32 37 42 58 32 24 244 7 27 43 74 72 77 72 28 400
エ 生肉包丁を野菜使わない9 50 93 134 139 142 110 56 733 1 17 28 45 49 61 34 19 254 8 33 65 89 90 81 76 37 479
オ 前には手を洗う 12 60 102 146 149 162 128 68 827 3 21 36 55 59 71 45 27 317 9 39 66 91 90 91 83 41 510
カ 十分に加熱する 8 49 95 126 123 110 85 46 642 2 17 33 47 47 44 29 13 232 6 32 62 79 76 66 56 33 410
キ 残った食品は捨てる 7 51 88 106 111 125 102 54 644 0 19 34 35 43 51 30 24 236 7 32 54 71 68 74 72 30 408
ク 安全性評価、安全委員会1 7 14 12 15 25 28 10 112 0 2 5 5 8 10 9 2 41 1 5 9 7 7 15 19 8 71
ケ 添加物基準量、厚労省3 12 19 16 19 40 32 8 149 1 4 6 5 8 13 12 1 50 2 8 13 11 11 27 20 7 99
コ 役割を果たすこと重要3 26 46 54 82 95 77 39 422 0 7 16 18 30 42 18 18 149 3 19 30 36 52 53 59 21 273
サ その他 0 0 1 1 2 0 6 0 10 0 0 1 1 1 0 2 0 5 0 0 0 0 1 0 4 0 5
シ 特にない 0 0 2 1 0 2 4 1 10 0 0 2 0 0 2 3 0 7 0 0 0 1 0 0 1 1 3

【問６】名古屋市が行っていることについて、知っていること（複数選択可）
ア 農薬適正使用の啓発0 7 7 5 20 37 43 17 136 0 3 3 3 7 11 11 9 47 0 4 4 2 13 26 32 8 89
イ 衛生管理の徹底 0 8 12 13 17 52 57 27 186 0 3 4 3 7 23 22 12 74 0 5 8 10 10 29 35 15 112
ウ 飲食店等の衛生状態監視1 23 38 57 69 91 82 38 399 0 10 12 20 24 41 26 18 151 1 13 26 37 45 50 56 20 248
エ 流通食品の安全性検査3 13 19 25 40 60 53 22 235 0 6 8 5 18 28 23 11 99 3 7 11 20 22 32 30 11 136
オ 食品の表示を監視 2 14 12 24 33 50 44 26 205 0 7 6 6 12 23 18 11 83 2 7 6 18 21 27 26 15 122
カ 給食調理従事者研修1 10 18 22 33 42 49 21 196 0 1 5 8 11 17 14 10 66 1 9 13 14 22 25 35 11 130
キ ホームページ情報発信2 7 8 17 15 30 12 6 97 0 4 3 3 11 10 4 3 38 2 3 5 14 4 20 8 3 59
ク その他 0 1 0 0 0 6 4 1 12 0 0 0 0 0 2 1 0 3 0 1 0 0 0 4 3 1 9
ケ 特にない 6 30 51 70 59 39 25 15 295 3 12 24 27 30 25 15 4 140 3 18 27 43 29 14 10 11 155

【問７】名古屋市がさらに強化すべき取り組みは何か。（複数選択可）
ア 飲食店衛生状態監視指導8 42 67 99 98 122 98 55 589 1 14 22 35 36 57 39 22 226 7 28 45 64 62 65 59 33 363
イ 流通食品検査 6 25 64 83 81 113 70 34 476 1 10 19 27 29 54 24 13 177 5 15 45 56 52 59 46 21 299
ウ 食品表示を監視・指導4 12 41 69 71 92 64 37 390 0 4 12 26 22 44 23 17 148 4 8 29 43 49 48 41 20 242
エ 事業者の衛生管理支援5 31 56 77 81 97 64 31 442 2 12 21 29 27 37 23 12 163 3 19 35 48 54 60 41 19 279
オ 食の安全情報を発信4 17 44 67 83 89 80 41 425 0 5 14 28 30 36 28 16 157 4 12 30 39 53 53 52 25 268
カ 意見交換会実施 0 7 17 23 24 25 25 16 137 0 2 3 7 10 8 7 7 44 0 5 14 16 14 17 18 9 93
キ その他 0 2 4 6 7 3 5 2 29 0 0 2 1 5 2 2 1 13 0 2 2 5 2 1 3 1 16
ク 特にない 0 7 6 10 11 9 9 2 54 0 3 2 7 5 4 5 0 26 0 4 4 3 6 5 4 2 28

【問８】事業者がどのような点に力をいれていくべきか。（複数選択可）
ア 積極的な情報公開 6 33 58 95 95 101 82 41 511 2 11 18 39 40 47 30 18 205 4 22 40 56 55 54 52 23 306
イ 相談窓口の充実 1 5 11 28 32 36 24 12 149 0 2 5 12 12 15 5 6 57 1 3 6 16 20 21 19 6 92
ウ モニター制度の充実 1 4 18 24 24 20 28 16 135 0 1 8 7 12 5 11 7 51 1 3 10 17 12 15 17 9 84
エ 内部チェック機能強化6 38 53 85 88 113 80 29 492 1 18 18 29 30 54 26 10 186 5 20 35 56 58 59 54 19 306
オ 外部機関によるチェック5 41 66 109 100 110 70 25 526 0 15 21 36 39 53 27 11 202 5 26 45 73 61 57 43 14 324
カ 製造工程の情報提供2 17 27 44 44 45 35 16 230 0 5 8 18 17 15 9 5 77 2 12 19 26 27 30 26 11 153
キ 自主管理の強化 3 21 37 49 72 84 68 32 366 1 8 13 17 27 36 22 13 137 2 13 24 32 45 48 46 19 229
ク 消費者との意見交換会0 1 4 11 13 14 14 10 67 0 0 1 4 6 5 1 4 21 0 1 3 7 7 9 13 6 46
ケ トレーサビリティ 6 25 53 68 75 84 44 16 371 2 5 21 28 27 40 11 6 140 4 20 32 40 48 44 33 10 231
コ わかりやすい表示 7 28 57 77 82 101 78 44 474 0 9 23 32 30 45 31 16 186 7 19 34 45 52 56 47 28 288
サ 企業倫理の確立 1 5 26 30 47 45 35 11 200 0 2 13 15 24 22 14 4 94 1 3 13 15 23 23 21 7 106
シ 内部通報制度の確立1 12 40 44 43 54 33 16 243 0 9 17 20 22 28 12 5 113 1 3 23 24 21 26 21 11 130
ス その他 0 0 2 1 1 1 2 2 9 0 0 1 0 1 1 1 1 5 0 0 1 1 0 0 1 1 4
セ 特にない 0 1 2 2 0 2 3 2 12 0 0 1 0 0 1 1 0 3 0 1 1 2 0 1 2 2 9

【問９】食の安全に関する情報を、どの程度得ているか
ア 積極的 2 3 1 6 5 8 5 4 34 0 0 0 3 3 3 0 3 12 2 3 1 3 2 5 5 1 22
イ どちらかというと積極的1 14 27 41 55 52 48 19 257 0 5 6 13 17 19 15 8 83 1 9 21 28 38 33 33 11 174
ウ どちらかと得ていない4 27 56 67 58 80 60 35 387 0 11 22 25 26 37 29 15 165 4 16 34 42 32 43 31 20 222
エ あまり得ていない 3 18 24 33 31 39 27 18 193 2 9 13 14 15 24 14 8 99 1 9 11 19 16 15 13 10 94
オ わからない 2 3 6 9 9 6 11 7 53 1 1 4 4 2 5 3 1 21 1 2 2 5 7 1 8 6 32
無回答 無回答 0 0 0 0 1 0 2 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 2 5

【問１０】食の安全に関する情報をどこから得ているか（複数選択可）
ア テレビ 9 48 94 125 140 160 132 72 780 2 15 35 48 55 70 50 29 304 7 33 59 77 85 90 82 43 476
イ ラジオ 0 4 6 15 23 20 32 5 105 0 3 5 10 13 5 12 3 51 0 1 1 5 10 15 20 2 54
ウ 新聞 4 18 47 75 94 132 117 57 544 0 8 19 26 35 67 43 26 224 4 10 28 49 59 65 74 31 320
エ 雑誌・書籍 2 8 23 32 45 43 33 9 195 0 2 8 10 14 14 10 3 61 2 6 15 22 31 29 23 6 134
オ 行政の刊行物 0 7 18 18 27 53 50 17 190 0 4 4 4 9 19 18 8 66 0 3 14 14 18 34 32 9 124
カ 店頭掲示板やポップ広告1 20 36 32 39 46 38 13 225 0 4 9 7 14 14 15 5 68 1 16 27 25 25 32 23 8 157
キ ホームページ 2 12 30 37 29 12 5 3 130 0 7 10 18 14 3 3 1 56 2 5 20 19 15 9 2 2 74
ク ＳＮＳ 5 22 29 29 26 10 3 1 125 1 9 6 13 11 6 1 0 47 4 13 23 16 15 4 2 1 78
ケ メールマガジン 0 0 0 1 2 3 2 0 8 0 0 0 1 1 2 1 0 5 0 0 0 0 1 1 1 0 3
コ 電話での問い合わせ0 0 1 1 0 1 2 0 5 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 4
サ 家族・親族 8 17 32 30 23 44 38 19 211 1 8 8 14 13 15 14 5 78 7 9 24 16 10 29 24 14 133
シ その他 1 2 6 6 6 4 5 2 32 0 0 4 2 3 2 1 1 13 1 2 2 4 3 2 4 1 19
ス 特にない 0 3 3 8 2 2 3 7 28 0 2 2 4 2 2 1 4 17 0 1 1 4 0 0 2 3 11

【問1１】市から特に発信してほしい内容はどれですか。（複数選択可）
ア 食中毒の種類や予防方法7 42 61 80 79 99 85 47 500 1 17 23 26 31 46 27 19 190 6 25 38 54 48 53 58 28 310
イ 食品添加物ルール安全性4 14 37 57 63 80 76 38 369 0 5 10 22 21 33 26 16 133 4 9 27 35 42 47 50 22 236
ウ 残留農薬のルール安全性3 6 28 43 40 70 61 21 272 0 3 7 17 15 26 20 8 96 3 3 21 26 25 44 41 13 176
エ 放射性物質に関する知識4 4 28 36 32 45 44 15 208 0 2 7 11 14 17 11 5 67 4 2 21 25 18 28 33 10 141
オ 食品表示のルールや見方4 30 38 62 66 83 48 35 366 1 13 10 26 25 40 21 16 152 3 17 28 36 41 43 27 19 214
カ 監視指導の実施状況2 18 42 46 47 55 48 23 281 0 10 18 16 21 25 17 10 117 2 8 24 30 26 30 31 13 164
キ 安全性に関する検査結果2 8 38 50 35 61 48 20 262 0 3 16 21 16 27 19 9 111 2 5 22 29 19 34 29 11 151
ク 食中毒事件等の発生情報5 28 64 91 90 100 76 43 497 0 13 28 30 38 44 25 19 197 5 15 36 61 52 56 51 24 300
ケ 事業者の自主回収情報2 20 43 56 41 46 31 21 260 0 8 18 22 23 25 9 7 112 2 12 25 34 18 21 22 14 148
コ その他 0 1 1 3 3 2 4 0 14 0 0 0 1 2 1 2 0 6 0 1 1 2 1 1 2 0 8
サ 特にない 1 8 7 12 5 7 8 4 52 1 4 5 7 2 5 4 0 28 0 4 2 5 3 2 4 4 24

【問1２】行政機関に対し、食の安全に関する苦情や疑問を相談したことがあるか。
ア ある 0 1 0 4 3 1 0 0 9 0 0 0 1 2 0 0 0 3 0 1 0 3 1 1 0 0 6
イ ない 12 64 114 151 155 182 150 85 913 3 26 45 57 61 86 61 35 374 9 38 69 94 94 96 89 50 539
無回答 無回答 0 0 0 1 1 2 3 0 7 0 0 0 1 0 2 0 0 3 0 0 0 0 1 0 3 0 4

【問1３】行政機関に対し気軽に相談できると感じますか。
ア 気軽に相談できる 0 3 1 4 9 13 8 6 44 0 1 0 1 5 7 5 4 23 0 2 1 3 4 6 3 2 21
イ どちらか相談できる 1 7 18 23 31 42 32 22 176 0 2 7 11 9 18 9 14 70 1 5 11 12 22 24 23 8 106
ウ どちらか相談できない3 14 29 52 45 40 43 19 245 0 7 6 15 17 19 16 6 86 3 7 23 37 28 21 27 13 159
エ 相談できない 4 18 38 36 36 29 23 11 195 2 5 16 14 17 14 11 4 83 2 13 22 22 19 15 12 7 112
オ わからない 4 23 28 38 35 56 43 22 249 1 11 16 17 14 27 18 3 107 3 12 12 21 21 29 25 19 142
無回答 無回答 0 0 0 3 3 5 4 5 20 0 0 0 1 1 3 2 4 11 0 0 0 2 2 2 2 1 9

【問1４】あなたが、相談できないと感じる理由はなんですか。（複数選択可）
回答対象者 7 32 67 88 81 69 66 30 440 2 12 22 29 34 33 27 10 169 5 20 45 59 47 36 39 20 271

ア 相談窓口を知らない 5 26 53 69 54 52 49 24 332 2 10 17 24 23 27 23 8 134 3 16 36 45 31 25 26 16 198
イ いろいろ聞かれそう 3 6 14 26 19 12 14 11 105 1 3 6 8 7 5 5 4 39 2 3 8 18 12 7 9 7 66
ウ 対応してくれないかも2 6 20 39 31 24 21 4 147 0 3 8 14 16 11 8 1 61 2 3 12 25 15 13 13 3 86
エ 気にする人と思われる4 3 13 16 11 13 7 1 68 0 3 3 3 1 5 2 1 18 4 0 10 13 10 8 5 0 50
オ 労力がもったいない 2 11 16 11 13 7 8 4 72 0 3 4 3 6 3 4 1 24 2 8 12 8 7 4 4 3 48
カ 前に不満が残った 0 0 0 1 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1
キ その他 0 1 5 3 4 1 1 2 17 0 0 2 1 2 1 0 2 8 0 1 3 2 2 0 1 0 9
ク 特にない 0 0 1 2 0 1 1 0 5 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0 0 1 1 0 0 1 0 3

＜属性＞
【３】職業

ア 会社員・公務員 0 41 66 73 67 31 1 1 280 0 16 38 45 43 23 1 1 167 0 25 28 28 24 8 0 0 113
イ 自営・自由業 0 1 4 15 24 17 14 4 79 0 0 1 8 13 11 9 3 45 0 1 3 7 11 6 5 1 34
ウ アルバイト・パート 0 5 23 38 45 51 13 0 175 0 2 4 4 4 23 7 0 44 0 3 19 34 41 28 6 0 131
エ 家事専業 0 1 15 26 13 37 46 11 149 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 15 26 13 37 46 11 149
オ 学生　　　 12 15 1 0 0 0 0 0 28 3 8 1 0 0 0 0 0 12 9 7 0 0 0 0 0 0 16
カ 無職 0 0 2 2 6 39 76 65 190 0 0 1 2 2 26 43 31 105 0 0 1 0 4 13 33 34 85
キ その他 0 2 3 2 3 8 3 1 22 0 0 0 0 1 4 1 0 6 0 2 3 2 2 4 2 1 16
無回答 無回答 0 0 0 0 1 2 0 3 6 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 3 5

【４】区
ア 千種区　 0 4 3 10 12 15 15 11 70 0 2 1 2 1 10 7 5 28 0 2 2 8 11 5 8 6 42
イ 東区　 0 1 3 5 5 6 6 5 31 0 0 0 3 1 1 4 3 12 0 1 3 2 4 5 2 2 19
ウ 北区 2 6 7 9 18 11 15 3 71 1 4 3 2 9 5 5 1 30 1 2 4 7 9 6 10 2 41
エ 西区 1 1 7 14 11 8 8 2 52 0 1 4 8 4 3 4 1 25 1 0 3 6 7 5 4 1 27
オ 中村区 0 5 6 8 11 10 10 2 52 0 1 3 2 5 7 2 2 22 0 4 3 6 6 3 8 0 30
カ 中区 0 2 4 6 4 6 4 1 27 0 0 2 3 2 1 1 1 10 0 2 2 3 2 5 3 0 17
キ 昭和区 1 6 7 9 3 5 3 9 43 0 1 3 4 1 2 1 3 15 1 5 4 5 2 3 2 6 28
ク 瑞穂区 2 3 6 2 6 12 14 2 47 0 1 2 0 4 4 7 1 19 2 2 4 2 2 8 7 1 28
ケ 熱田区 0 1 6 4 5 7 5 1 29 0 0 1 2 1 5 0 0 9 0 1 5 2 4 2 5 1 20
コ 中川区 4 9 6 14 14 20 10 9 86 2 3 1 6 4 9 3 5 33 2 6 5 8 10 11 7 4 53
サ 港区 0 3 8 6 10 12 4 6 49 0 1 4 1 6 4 1 2 19 0 2 4 5 4 8 3 4 30
シ 南区 0 3 10 10 6 15 9 3 56 0 2 3 6 3 6 3 1 24 0 1 7 4 3 9 6 2 32
ス 守山区 1 6 7 17 12 12 14 6 75 0 3 3 8 7 5 8 2 36 1 3 4 9 5 7 6 4 39
セ 緑区　　 1 7 13 12 16 19 18 14 100 0 2 7 3 6 11 9 4 42 1 5 6 9 10 8 9 10 58
ソ 名東区　　　 0 4 11 13 9 14 10 7 68 0 3 5 3 4 7 1 2 25 0 1 6 10 5 7 9 5 43
タ 天白区 0 4 10 15 17 12 7 4 69 0 2 3 6 5 7 5 2 30 0 2 7 9 12 5 2 2 39
無回答 無回答 0 0 0 2 0 1 1 0 4 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 2 0 0 1 0 3
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男女計％ 男性％ 女性％
10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 総計 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

全回答者 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
【問１】　食材の購入や調理

ア 購入・調理行う 16.7 56.9 76.3 75.0 77.4 69.2 68.0 49.4 68.9 0.0 38.5 51.1 42.4 50.8 36.4 31.1 31.4 40.0 22.2 69.2 92.8 94.8 94.8 99.0 92.4 62.0 88.9
イ 購入のみ 16.7 23.1 10.5 15.4 10.7 22.7 16.3 24.7 17.0 33.3 30.8 22.2 35.6 23.8 46.6 39.3 48.6 36.1 11.1 17.9 2.9 3.1 2.1 1.0 1.1 8.0 3.8
ウ 調理のみ 8.3 3.1 1.8 0.6 0.6 0.0 1.3 3.5 1.3 0.0 7.7 2.2 0.0 1.6 0.0 3.3 2.9 1.8 11.1 0.0 1.4 1.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.9
エ ともにしない 58.3 16.9 11.4 9.0 11.3 8.1 12.4 21.2 12.4 66.7 23.1 24.4 22.0 23.8 17.0 24.6 14.3 21.6 55.6 12.8 2.9 1.0 3.1 0.0 4.3 26.0 6.0
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 1.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 2.9 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.4

【問２】　流通食品は、安全・安心か
ア 安全・安心 8.3 7.7 7.9 3.8 8.8 8.6 13.7 18.8 9.5 33.3 7.7 11.1 3.4 12.7 9.1 9.8 17.1 10.0 0.0 7.7 5.8 4.1 6.3 8.2 16.3 20.0 9.1
イ どちらかと安全・安心58.3 73.8 58.8 57.1 58.5 62.7 62.7 71.8 62.1 33.3 73.1 64.4 59.3 57.1 60.2 63.9 80.0 63.2 66.7 74.4 55.1 55.7 59.4 64.9 62.0 66.0 61.4
ウ どちらか思わない16.7 7.7 21.9 25.0 18.9 19.5 13.1 5.9 17.4 33.3 11.5 17.8 30.5 14.3 15.9 11.5 2.9 16.1 11.1 5.1 24.6 21.6 21.9 22.7 14.1 8.0 18.4
エ 思わない 8.3 0.0 5.3 6.4 6.3 4.3 4.6 1.2 4.6 0.0 0.0 0.0 3.4 6.3 8.0 6.6 0.0 4.5 11.1 0.0 8.7 8.2 6.3 1.0 3.3 2.0 4.7
オ わからない 8.3 10.8 6.1 7.7 7.5 4.9 4.6 2.4 6.1 0.0 7.7 6.7 3.4 9.5 6.8 6.6 0.0 6.1 11.1 12.8 5.8 10.3 6.3 3.1 3.3 4.0 6.2
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.2

【問３】　安全・安心だと思わない理由（複数選択可）
回答対象者 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ア 法令に不備 0.0 20.0 9.7 22.4 25.0 36.4 18.5 16.7 22.9 0.0 0.0 12.5 25.0 23.1 38.1 18.2 0.0 24.4 0.0 50.0 8.7 20.7 25.9 34.8 18.8 20.0 22.0
イ 行政の取り組み不十分0.0 20.0 6.5 22.4 7.5 27.3 7.4 50.0 16.6 0.0 33.3 12.5 20.0 0.0 23.8 0.0 100.0 15.4 0.0 0.0 4.3 24.1 11.1 30.4 12.5 40.0 17.3
ウ 生産者等のモラル低下66.7 20.0 51.6 67.3 52.5 43.2 25.9 100.0 51.2 100.0 0.0 75.0 70.0 69.2 42.9 18.2 100.0 53.8 50.0 50.0 43.5 65.5 44.4 43.5 31.3 100.0 49.6
エ 輸入食品に頼りすぎ33.3 20.0 48.4 55.1 82.5 68.2 51.9 50.0 60.5 0.0 0.0 37.5 55.0 69.2 66.7 45.5 0.0 53.8 50.0 50.0 52.2 55.2 88.9 69.6 56.3 60.0 64.6
オ 食の情報不足 33.3 40.0 41.9 42.9 32.5 40.9 44.4 50.0 40.5 0.0 33.3 50.0 55.0 23.1 33.3 36.4 100.0 39.7 50.0 50.0 39.1 34.5 37.0 47.8 50.0 40.0 40.9
カ 行政の施策に反映されず0.0 0.0 0.0 12.2 15.0 9.1 7.4 0.0 8.8 0.0 0.0 0.0 10.0 23.1 9.5 0.0 0.0 9.0 0.0 0.0 0.0 13.8 11.1 8.7 12.5 0.0 8.7
キ 生産者等に反映されず0.0 0.0 0.0 12.2 2.5 11.4 14.8 0.0 7.8 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 14.3 9.1 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 6.9 3.7 8.7 18.8 0.0 6.3
ク その他 0.0 0.0 16.1 10.2 12.5 9.1 7.4 0.0 10.2 0.0 0.0 12.5 5.0 7.7 9.5 18.2 0.0 9.0 0.0 0.0 17.4 13.8 14.8 8.7 0.0 0.0 11.0
ケ 特に無い 0.0 20.0 3.2 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 33.3 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8

【問４】　食の安全について関心がある項目は何ですか。（複数選択可）
ア 細菌・ウイルス食中毒58.3 73.8 64.9 53.2 54.7 57.3 60.1 64.7 59.4 66.7 61.5 62.2 57.6 52.4 54.5 52.5 60.0 56.3 55.6 82.1 66.7 50.5 56.3 59.8 65.2 68.0 61.6
イ 自然毒等食中毒33.3 44.6 41.2 32.1 37.1 33.5 34.0 29.4 35.3 33.3 38.5 37.8 32.2 31.7 31.8 23.0 22.9 30.8 33.3 48.7 43.5 32.0 40.6 35.1 41.3 34.0 38.4
ウ 食品添加物 41.7 43.1 50.0 58.3 59.7 62.2 62.1 52.9 57.2 33.3 26.9 31.1 59.3 44.4 55.7 54.1 57.1 49.2 44.4 53.8 62.3 57.7 69.8 68.0 67.4 50.0 62.7
エ 残留農薬 33.3 23.1 40.4 46.8 43.4 52.4 44.4 36.5 43.4 33.3 15.4 26.7 52.5 34.9 52.3 37.7 37.1 40.0 33.3 28.2 49.3 43.3 49.0 52.6 48.9 36.0 45.7
オ カドミウム等汚染物質25.0 13.8 34.2 19.9 18.9 25.4 24.8 21.2 23.1 33.3 19.2 40.0 23.7 19.0 22.7 21.3 20.0 23.7 22.2 10.3 30.4 17.5 18.8 27.8 27.2 22.0 22.8
カ 医薬品の残留 25.0 7.7 28.1 24.4 25.2 40.5 31.4 24.7 28.2 33.3 7.7 24.4 22.0 19.0 38.6 24.6 25.7 25.5 22.2 7.7 30.4 25.8 29.2 42.3 35.9 24.0 30.1
キ 食品中の放射性物質0.0 9.2 26.3 23.1 25.8 24.3 24.8 15.3 22.5 0.0 3.8 24.4 28.8 19.0 20.5 18.0 11.4 19.5 0.0 12.8 27.5 19.6 30.2 27.8 29.3 18.0 24.6
ク 輸入食品 50.0 36.9 43.9 60.9 62.3 60.5 64.7 50.6 56.8 33.3 38.5 31.1 62.7 60.3 58.0 55.7 45.7 52.9 55.6 35.9 52.2 59.8 63.5 62.9 70.7 54.0 59.6
ケ 遺伝子組換え食品16.7 12.3 28.9 29.5 33.3 37.8 27.5 21.2 29.3 33.3 11.5 24.4 32.2 33.3 40.9 24.6 22.9 30.0 11.1 12.8 31.9 27.8 33.3 35.1 29.3 20.0 28.8
コ ＢＳＥ等の発生 8.3 38.5 37.7 29.5 25.8 33.5 30.7 24.7 30.8 33.3 34.6 42.2 25.4 19.0 29.5 29.5 20.0 28.2 0.0 41.0 34.8 32.0 30.2 37.1 31.5 28.0 32.6
サ 原産地等の表示25.0 36.9 51.8 54.5 43.4 54.6 58.2 57.6 51.6 0.0 26.9 51.1 47.5 38.1 55.7 54.1 65.7 49.2 33.3 43.6 52.2 58.8 46.9 53.6 60.9 52.0 53.2
シ 健康食品 16.7 16.9 14.0 11.5 11.9 15.7 19.6 18.8 15.2 0.0 23.1 8.9 15.3 11.1 11.4 14.8 14.3 13.2 22.2 12.8 17.4 9.3 12.5 19.6 22.8 22.0 16.6
ス 食物アレルギー 16.7 23.1 21.1 19.2 15.1 19.5 15.0 18.8 18.3 33.3 30.8 17.8 20.3 15.9 17.0 8.2 14.3 16.8 11.1 17.9 23.2 18.6 14.6 21.6 19.6 22.0 19.3
セ 衛生管理 33.3 36.9 42.1 37.8 37.1 34.1 29.4 32.9 35.5 66.7 30.8 33.3 32.2 30.2 27.3 21.3 34.3 29.5 22.2 41.0 47.8 41.2 41.7 40.2 34.8 32.0 39.7
ソ その他 0.0 0.0 2.6 0.6 3.8 1.1 3.9 0.0 1.9 0.0 0.0 4.4 1.7 4.8 2.3 4.9 0.0 2.9 0.0 0.0 1.4 0.0 3.1 0.0 3.3 0.0 1.3
タ 特にない 0.0 0.0 0.0 0.6 1.3 1.1 3.3 1.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 2.3 6.6 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.1 2.0 0.5

【問５】 食の安全について、あなたが知っていることは何ですか。（複数選択可）
ア 食中毒予防の３原則41.7 24.6 28.1 42.3 35.8 34.1 33.3 34.1 34.3 33.3 19.2 22.2 32.2 22.2 25.0 23.0 25.7 24.7 44.4 28.2 31.9 48.5 44.8 42.3 40.2 40.0 41.0
イ 消費期限 75.0 84.6 79.8 89.7 86.8 81.1 77.8 72.9 82.2 33.3 84.6 80.0 88.1 82.5 76.1 75.4 65.7 78.7 88.9 84.6 79.7 90.7 89.6 85.6 79.3 78.0 84.7
ウ 冷蔵庫、早めに使い切る66.7 69.2 65.8 71.2 71.7 73.0 68.0 61.2 69.3 33.3 69.2 71.1 62.7 66.7 65.9 52.5 68.6 64.2 77.8 69.2 62.3 76.3 75.0 79.4 78.3 56.0 72.9
エ 生肉包丁を野菜使わない75.0 76.9 81.6 85.9 87.4 76.8 71.9 65.9 78.9 33.3 65.4 62.2 76.3 77.8 69.3 55.7 54.3 66.8 88.9 84.6 94.2 91.8 93.8 83.5 82.6 74.0 87.2
オ 前には手を洗う 100.0 92.3 89.5 93.6 93.7 87.6 83.7 80.0 89.0 100.0 80.8 80.0 93.2 93.7 80.7 73.8 77.1 83.4 100.0 100.0 95.7 93.8 93.8 93.8 90.2 82.0 92.9
カ 十分に加熱する 66.7 75.4 83.3 80.8 77.4 59.5 55.6 54.1 69.1 66.7 65.4 73.3 79.7 74.6 50.0 47.5 37.1 61.1 66.7 82.1 89.9 81.4 79.2 68.0 60.9 66.0 74.7
キ 残った食品は捨てる58.3 78.5 77.2 67.9 69.8 67.6 66.7 63.5 69.3 0.0 73.1 75.6 59.3 68.3 58.0 49.2 68.6 62.1 77.8 82.1 78.3 73.2 70.8 76.3 78.3 60.0 74.3
ク 安全性評価、安全委員会8.3 10.8 12.3 7.7 9.4 13.5 18.3 11.8 12.1 0.0 7.7 11.1 8.5 12.7 11.4 14.8 5.7 10.8 11.1 12.8 13.0 7.2 7.3 15.5 20.7 16.0 12.9
ケ 添加物基準量、厚労省25.0 18.5 16.7 10.3 11.9 21.6 20.9 9.4 16.0 33.3 15.4 13.3 8.5 12.7 14.8 19.7 2.9 13.2 22.2 20.5 18.8 11.3 11.5 27.8 21.7 14.0 18.0
コ 役割を果たすこと重要25.0 40.0 40.4 34.6 51.6 51.4 50.3 45.9 45.4 0.0 26.9 35.6 30.5 47.6 47.7 29.5 51.4 39.2 33.3 48.7 43.5 37.1 54.2 54.6 64.1 42.0 49.7
サ その他 0.0 0.0 0.9 0.6 1.3 0.0 3.9 0.0 1.1 0.0 0.0 2.2 1.7 1.6 0.0 3.3 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 4.3 0.0 0.9
シ 特にない 0.0 0.0 1.8 0.6 0.0 1.1 2.6 1.2 1.1 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 2.3 4.9 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.1 2.0 0.5

【問６】名古屋市が行っていることについて、知っていること（複数選択可）
ア 農薬適正使用の啓発0.0 10.8 6.1 3.2 12.6 20.0 28.1 20.0 14.6 0.0 11.5 6.7 5.1 11.1 12.5 18.0 25.7 12.4 0.0 10.3 5.8 2.1 13.5 26.8 34.8 16.0 16.2
イ 衛生管理の徹底 0.0 12.3 10.5 8.3 10.7 28.1 37.3 31.8 20.0 0.0 11.5 8.9 5.1 11.1 26.1 36.1 34.3 19.5 0.0 12.8 11.6 10.3 10.4 29.9 38.0 30.0 20.4
ウ 飲食店等の衛生状態監視8.3 35.4 33.3 36.5 43.4 49.2 53.6 44.7 42.9 0.0 38.5 26.7 33.9 38.1 46.6 42.6 51.4 39.7 11.1 33.3 37.7 38.1 46.9 51.5 60.9 40.0 45.2
エ 流通食品の安全性検査25.0 20.0 16.7 16.0 25.2 32.4 34.6 25.9 25.3 0.0 23.1 17.8 8.5 28.6 31.8 37.7 31.4 26.1 33.3 17.9 15.9 20.6 22.9 33.0 32.6 22.0 24.8
オ 食品の表示を監視16.7 21.5 10.5 15.4 20.8 27.0 28.8 30.6 22.1 0.0 26.9 13.3 10.2 19.0 26.1 29.5 31.4 21.8 22.2 17.9 8.7 18.6 21.9 27.8 28.3 30.0 22.2
カ 給食調理従事者研修8.3 15.4 15.8 14.1 20.8 22.7 32.0 24.7 21.1 0.0 3.8 11.1 13.6 17.5 19.3 23.0 28.6 17.4 11.1 23.1 18.8 14.4 22.9 25.8 38.0 22.0 23.7
キ ホームページ情報発信16.7 10.8 7.0 10.9 9.4 16.2 7.8 7.1 10.4 0.0 15.4 6.7 5.1 17.5 11.4 6.6 8.6 10.0 22.2 7.7 7.2 14.4 4.2 20.6 8.7 6.0 10.7
ク その他 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 3.2 2.6 1.2 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 1.6 0.0 0.8 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 4.1 3.3 2.0 1.6
ケ 特にない 50.0 46.2 44.7 44.9 37.1 21.1 16.3 17.6 31.8 100.0 46.2 53.3 45.8 47.6 28.4 24.6 11.4 36.8 33.3 46.2 39.1 44.3 30.2 14.4 10.9 22.0 28.2

【問７】名古屋市がさらに強化すべき取り組みは何か。（複数選択可）
ア 飲食店衛生状態監視指導66.7 64.6 58.8 63.5 61.6 65.9 64.1 64.7 63.4 33.3 53.8 48.9 59.3 57.1 64.8 63.9 62.9 59.5 77.8 71.8 65.2 66.0 64.6 67.0 64.1 66.0 66.1
イ 流通食品検査 50.0 38.5 56.1 53.2 50.9 61.1 45.8 40.0 51.2 33.3 38.5 42.2 45.8 46.0 61.4 39.3 37.1 46.6 55.6 38.5 65.2 57.7 54.2 60.8 50.0 42.0 54.5
ウ 食品表示を監視・指導33.3 18.5 36.0 44.2 44.7 49.7 41.8 43.5 42.0 0.0 15.4 26.7 44.1 34.9 50.0 37.7 48.6 38.9 44.4 20.5 42.0 44.3 51.0 49.5 44.6 40.0 44.1
エ 事業者の衛生管理支援41.7 47.7 49.1 49.4 50.9 52.4 41.8 36.5 47.6 66.7 46.2 46.7 49.2 42.9 42.0 37.7 34.3 42.9 33.3 48.7 50.7 49.5 56.3 61.9 44.6 38.0 50.8
オ 食の安全情報を発信33.3 26.2 38.6 42.9 52.2 48.1 52.3 48.2 45.7 0.0 19.2 31.1 47.5 47.6 40.9 45.9 45.7 41.3 44.4 30.8 43.5 40.2 55.2 54.6 56.5 50.0 48.8
カ 意見交換会実施 0.0 10.8 14.9 14.7 15.1 13.5 16.3 18.8 14.7 0.0 7.7 6.7 11.9 15.9 9.1 11.5 20.0 11.6 0.0 12.8 20.3 16.5 14.6 17.5 19.6 18.0 16.9
キ その他 0.0 3.1 3.5 3.8 4.4 1.6 3.3 2.4 3.1 0.0 0.0 4.4 1.7 7.9 2.3 3.3 2.9 3.4 0.0 5.1 2.9 5.2 2.1 1.0 3.3 2.0 2.9
ク 特にない 0.0 10.8 5.3 6.4 6.9 4.9 5.9 2.4 5.8 0.0 11.5 4.4 11.9 7.9 4.5 8.2 0.0 6.8 0.0 10.3 5.8 3.1 6.3 5.2 4.3 4.0 5.1

【問８】事業者がどのような点に力をいれていくべきか。（複数選択可）
ア 積極的な情報公開50.0 50.8 50.9 60.9 59.7 54.6 53.6 48.2 55.0 66.7 42.3 40.0 66.1 63.5 53.4 49.2 51.4 53.9 44.4 56.4 58.0 57.7 57.3 55.7 56.5 46.0 55.7
イ 相談窓口の充実 8.3 7.7 9.6 17.9 20.1 19.5 15.7 14.1 16.0 0.0 7.7 11.1 20.3 19.0 17.0 8.2 17.1 15.0 11.1 7.7 8.7 16.5 20.8 21.6 20.7 12.0 16.8
ウ モニター制度の充実8.3 6.2 15.8 15.4 15.1 10.8 18.3 18.8 14.5 0.0 3.8 17.8 11.9 19.0 5.7 18.0 20.0 13.4 11.1 7.7 14.5 17.5 12.5 15.5 18.5 18.0 15.3
エ 内部チェック機能強化50.0 58.5 46.5 54.5 55.3 61.1 52.3 34.1 53.0 33.3 69.2 40.0 49.2 47.6 61.4 42.6 28.6 48.9 55.6 51.3 50.7 57.7 60.4 60.8 58.7 38.0 55.7
オ 外部機関によるチェック41.7 63.1 57.9 69.9 62.9 59.5 45.8 29.4 56.6 0.0 57.7 46.7 61.0 61.9 60.2 44.3 31.4 53.2 55.6 66.7 65.2 75.3 63.5 58.8 46.7 28.0 59.0
カ 製造工程の情報提供16.7 26.2 23.7 28.2 27.7 24.3 22.9 18.8 24.8 0.0 19.2 17.8 30.5 27.0 17.0 14.8 14.3 20.3 22.2 30.8 27.5 26.8 28.1 30.9 28.3 22.0 27.9
キ 自主管理の強化25.0 32.3 32.5 31.4 45.3 45.4 44.4 37.6 39.4 33.3 30.8 28.9 28.8 42.9 40.9 36.1 37.1 36.1 22.2 33.3 34.8 33.0 46.9 49.5 50.0 38.0 41.7
ク 消費者との意見交換会0.0 1.5 3.5 7.1 8.2 7.6 9.2 11.8 7.2 0.0 0.0 2.2 6.8 9.5 5.7 1.6 11.4 5.5 0.0 2.6 4.3 7.2 7.3 9.3 14.1 12.0 8.4
ケ トレーサビリティ 50.0 38.5 46.5 43.6 47.2 45.4 28.8 18.8 39.9 66.7 19.2 46.7 47.5 42.9 45.5 18.0 17.1 36.8 44.4 51.3 46.4 41.2 50.0 45.4 35.9 20.0 42.1
コ わかりやすい表示58.3 43.1 50.0 49.4 51.6 54.6 51.0 51.8 51.0 0.0 34.6 51.1 54.2 47.6 51.1 50.8 45.7 48.9 77.8 48.7 49.3 46.4 54.2 57.7 51.1 56.0 52.5
サ 企業倫理の確立 8.3 7.7 22.8 19.2 29.6 24.3 22.9 12.9 21.5 0.0 7.7 28.9 25.4 38.1 25.0 23.0 11.4 24.7 11.1 7.7 18.8 15.5 24.0 23.7 22.8 14.0 19.3
シ 内部通報制度の確立8.3 18.5 35.1 28.2 27.0 29.2 21.6 18.8 26.2 0.0 34.6 37.8 33.9 34.9 31.8 19.7 14.3 29.7 11.1 7.7 33.3 24.7 21.9 26.8 22.8 22.0 23.7
ス その他 0.0 0.0 1.8 0.6 0.6 0.5 1.3 2.4 1.0 0.0 0.0 2.2 0.0 1.6 1.1 1.6 2.9 1.3 0.0 0.0 1.4 1.0 0.0 0.0 1.1 2.0 0.7
セ 特にない 0.0 1.5 1.8 1.3 0.0 1.1 2.0 2.4 1.3 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 1.1 1.6 0.0 0.8 0.0 2.6 1.4 2.1 0.0 1.0 2.2 4.0 1.6

【問９】食の安全に関する情報を、どの程度得ているか
ア 積極的 16.7 4.6 0.9 3.8 3.1 4.3 3.3 4.7 3.7 0.0 0.0 0.0 5.1 4.8 3.4 0.0 8.6 3.2 22.2 7.7 1.4 3.1 2.1 5.2 5.4 2.0 4.0
イ どちらかというと積極的8.3 21.5 23.7 26.3 34.6 28.1 31.4 22.4 27.7 0.0 19.2 13.3 22.0 27.0 21.6 24.6 22.9 21.8 11.1 23.1 30.4 28.9 39.6 34.0 35.9 22.0 31.7
ウ どちらかと得ていない33.3 41.5 49.1 42.9 36.5 43.2 39.2 41.2 41.7 0.0 42.3 48.9 42.4 41.3 42.0 47.5 42.9 43.4 44.4 41.0 49.3 43.3 33.3 44.3 33.7 40.0 40.4
エ あまり得ていない25.0 27.7 21.1 21.2 19.5 21.1 17.6 21.2 20.8 66.7 34.6 28.9 23.7 23.8 27.3 23.0 22.9 26.1 11.1 23.1 15.9 19.6 16.7 15.5 14.1 20.0 17.1
オ わからない 16.7 4.6 5.3 5.8 5.7 3.2 7.2 8.2 5.7 33.3 3.8 8.9 6.8 3.2 5.7 4.9 2.9 5.5 11.1 5.1 2.9 5.2 7.3 1.0 8.7 12.0 5.8
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 1.3 2.4 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 2.2 4.0 0.9

【問１０】食の安全に関する情報をどこから得ているか（複数選択可）
ア テレビ 75.0 73.8 82.5 80.1 88.1 86.5 86.3 84.7 84.0 66.7 57.7 77.8 81.4 87.3 79.5 82.0 82.9 80.0 77.8 84.6 85.5 79.4 88.5 92.8 89.1 86.0 86.7
イ ラジオ 0.0 6.2 5.3 9.6 14.5 10.8 20.9 5.9 11.3 0.0 11.5 11.1 16.9 20.6 5.7 19.7 8.6 13.4 0.0 2.6 1.4 5.2 10.4 15.5 21.7 4.0 9.8
ウ 新聞 33.3 27.7 41.2 48.1 59.1 71.4 76.5 67.1 58.6 0.0 30.8 42.2 44.1 55.6 76.1 70.5 74.3 58.9 44.4 25.6 40.6 50.5 61.5 67.0 80.4 62.0 58.3
エ 雑誌・書籍 16.7 12.3 20.2 20.5 28.3 23.2 21.6 10.6 21.0 0.0 7.7 17.8 16.9 22.2 15.9 16.4 8.6 16.1 22.2 15.4 21.7 22.7 32.3 29.9 25.0 12.0 24.4
オ 行政の刊行物 0.0 10.8 15.8 11.5 17.0 28.6 32.7 20.0 20.5 0.0 15.4 8.9 6.8 14.3 21.6 29.5 22.9 17.4 0.0 7.7 20.3 14.4 18.8 35.1 34.8 18.0 22.6
カ 店頭掲示板やポップ広告8.3 30.8 31.6 20.5 24.5 24.9 24.8 15.3 24.2 0.0 15.4 20.0 11.9 22.2 15.9 24.6 14.3 17.9 11.1 41.0 39.1 25.8 26.0 33.0 25.0 16.0 28.6
キ ホームページ 16.7 18.5 26.3 23.7 18.2 6.5 3.3 3.5 14.0 0.0 26.9 22.2 30.5 22.2 3.4 4.9 2.9 14.7 22.2 12.8 29.0 19.6 15.6 9.3 2.2 4.0 13.5
ク ＳＮＳ 41.7 33.8 25.4 18.6 16.4 5.4 2.0 1.2 13.5 33.3 34.6 13.3 22.0 17.5 6.8 1.6 0.0 12.4 44.4 33.3 33.3 16.5 15.6 4.1 2.2 2.0 14.2
ケ メールマガジン 0.0 0.0 0.0 0.6 1.3 1.6 1.3 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 1.7 1.6 2.3 1.6 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.1 0.0 0.5
コ 電話での問い合わせ0.0 0.0 0.9 0.6 0.0 0.5 1.3 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.3 0.0 0.0 1.4 1.0 0.0 1.0 1.1 0.0 0.7
サ 家族・親族 66.7 26.2 28.1 19.2 14.5 23.8 24.8 22.4 22.7 33.3 30.8 17.8 23.7 20.6 17.0 23.0 14.3 20.5 77.8 23.1 34.8 16.5 10.4 29.9 26.1 28.0 24.2
シ その他 8.3 3.1 5.3 3.8 3.8 2.2 3.3 2.4 3.4 0.0 0.0 8.9 3.4 4.8 2.3 1.6 2.9 3.4 11.1 5.1 2.9 4.1 3.1 2.1 4.3 2.0 3.5
ス 特にない 0.0 4.6 2.6 5.1 1.3 1.1 2.0 8.2 3.0 0.0 7.7 4.4 6.8 3.2 2.3 1.6 11.4 4.5 0.0 2.6 1.4 4.1 0.0 0.0 2.2 6.0 2.0

【問1１】市から特に発信してほしい内容はどれですか。（複数選択可）
ア 食中毒の種類や予防方法58.3 64.6 53.5 51.3 49.7 53.5 55.6 55.3 53.8 33.3 65.4 51.1 44.1 49.2 52.3 44.3 54.3 50.0 66.7 64.1 55.1 55.7 50.0 54.6 63.0 56.0 56.5
イ 食品添加物ルール安全性33.3 21.5 32.5 36.5 39.6 43.2 49.7 44.7 39.7 0.0 19.2 22.2 37.3 33.3 37.5 42.6 45.7 35.0 44.4 23.1 39.1 36.1 43.8 48.5 54.3 44.0 43.0
ウ 残留農薬のルール安全性25.0 9.2 24.6 27.6 25.2 37.8 39.9 24.7 29.3 0.0 11.5 15.6 28.8 23.8 29.5 32.8 22.9 25.3 33.3 7.7 30.4 26.8 26.0 45.4 44.6 26.0 32.1
エ 放射性物質に関する知識33.3 6.2 24.6 23.1 20.1 24.3 28.8 17.6 22.4 0.0 7.7 15.6 18.6 22.2 19.3 18.0 14.3 17.6 44.4 5.1 30.4 25.8 18.8 28.9 35.9 20.0 25.7
オ 食品表示のルールや見方33.3 46.2 33.3 39.7 41.5 44.9 31.4 41.2 39.4 33.3 50.0 22.2 44.1 39.7 45.5 34.4 45.7 40.0 33.3 43.6 40.6 37.1 42.7 44.3 29.3 38.0 39.0
カ 監視指導の実施状況16.7 27.7 36.8 29.5 29.6 29.7 31.4 27.1 30.2 0.0 38.5 40.0 27.1 33.3 28.4 27.9 28.6 30.8 22.2 20.5 34.8 30.9 27.1 30.9 33.7 26.0 29.9
キ 安全性に関する検査結果16.7 12.3 33.3 32.1 22.0 33.0 31.4 23.5 28.2 0.0 11.5 35.6 35.6 25.4 30.7 31.1 25.7 29.2 22.2 12.8 31.9 29.9 19.8 35.1 31.5 22.0 27.5
ク 食中毒事件等の発生情報41.7 43.1 56.1 58.3 56.6 54.1 49.7 50.6 53.5 0.0 50.0 62.2 50.8 60.3 50.0 41.0 54.3 51.8 55.6 38.5 52.2 62.9 54.2 57.7 55.4 48.0 54.6
ケ 事業者の自主回収情報16.7 30.8 37.7 35.9 25.8 24.9 20.3 24.7 28.0 0.0 30.8 40.0 37.3 36.5 28.4 14.8 20.0 29.5 22.2 30.8 36.2 35.1 18.8 21.6 23.9 28.0 27.0
コ その他 0.0 1.5 0.9 1.9 1.9 1.1 2.6 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 1.7 3.2 1.1 3.3 0.0 1.6 0.0 2.6 1.4 2.1 1.0 1.0 2.2 0.0 1.5
サ 特にない 8.3 12.3 6.1 7.7 3.1 3.8 5.2 4.7 5.6 33.3 15.4 11.1 11.9 3.2 5.7 6.6 0.0 7.4 0.0 10.3 2.9 5.2 3.1 2.1 4.3 8.0 4.4

【問1２】行政機関に対し、食の安全に関する苦情や疑問を相談したことがあるか。
ア ある 0.0 1.5 0.0 2.6 1.9 0.5 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.7 3.2 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 2.6 0.0 3.1 1.0 1.0 0.0 0.0 1.1
イ ない 100.0 98.5 100.0 96.8 97.5 98.4 98.0 100.0 98.3 100.0 100.0 100.0 96.6 96.8 97.7 100.0 100.0 98.4 100.0 97.4 100.0 96.9 97.9 99.0 96.7 100.0 98.2
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 0.6 0.6 1.1 2.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 2.3 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 3.3 0.0 0.7

【問1３】行政機関に対し気軽に相談できると感じますか。
ア 気軽に相談できる0.0 4.6 0.9 2.6 5.7 7.0 5.2 7.1 4.7 0.0 3.8 0.0 1.7 7.9 8.0 8.2 11.4 6.1 0.0 5.1 1.4 3.1 4.2 6.2 3.3 4.0 3.8
イ どちらか相談できる8.3 10.8 15.8 14.7 19.5 22.7 20.9 25.9 18.9 0.0 7.7 15.6 18.6 14.3 20.5 14.8 40.0 18.4 11.1 12.8 15.9 12.4 22.9 24.7 25.0 16.0 19.3
ウ どちらか相談できない25.0 21.5 25.4 33.3 28.3 21.6 28.1 22.4 26.4 0.0 26.9 13.3 25.4 27.0 21.6 26.2 17.1 22.6 33.3 17.9 33.3 38.1 29.2 21.6 29.3 26.0 29.0
エ 相談できない 33.3 27.7 33.3 23.1 22.6 15.7 15.0 12.9 21.0 66.7 19.2 35.6 23.7 27.0 15.9 18.0 11.4 21.8 22.2 33.3 31.9 22.7 19.8 15.5 13.0 14.0 20.4
オ わからない 33.3 35.4 24.6 24.4 22.0 30.3 28.1 25.9 26.8 33.3 42.3 35.6 28.8 22.2 30.7 29.5 8.6 28.2 33.3 30.8 17.4 21.6 21.9 29.9 27.2 38.0 25.9
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9 2.7 2.6 5.9 2.2 0.0 0.0 0.0 1.7 1.6 3.4 3.3 11.4 2.9 0.0 0.0 0.0 2.1 2.1 2.1 2.2 2.0 1.6

【問1４】あなたが、相談できないと感じる理由はなんですか。（複数選択可）
回答対象者 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ア 相談窓口を知らない71.4 81.3 79.1 78.4 66.7 75.4 74.2 80.0 75.5 100.0 83.3 77.3 82.8 67.6 81.8 85.2 80.0 79.3 60.0 80.0 80.0 76.3 66.0 69.4 66.7 80.0 73.1
イ いろいろ聞かれそう42.9 18.8 20.9 29.5 23.5 17.4 21.2 36.7 23.9 50.0 25.0 27.3 27.6 20.6 15.2 18.5 40.0 23.1 40.0 15.0 17.8 30.5 25.5 19.4 23.1 35.0 24.4
ウ 対応してくれないかも28.6 18.8 29.9 44.3 38.3 34.8 31.8 13.3 33.4 0.0 25.0 36.4 48.3 47.1 33.3 29.6 10.0 36.1 40.0 15.0 26.7 42.4 31.9 36.1 33.3 15.0 31.7
エ 気にする人と思われる57.1 9.4 19.4 18.2 13.6 18.8 10.6 3.3 15.5 0.0 25.0 13.6 10.3 2.9 15.2 7.4 10.0 10.7 80.0 0.0 22.2 22.0 21.3 22.2 12.8 0.0 18.5
オ 労力がもったいない28.6 34.4 23.9 12.5 16.0 10.1 12.1 13.3 16.4 0.0 25.0 18.2 10.3 17.6 9.1 14.8 10.0 14.2 40.0 40.0 26.7 13.6 14.9 11.1 10.3 15.0 17.7
カ 前に不満が残った0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 1.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4
キ その他 0.0 3.1 7.5 3.4 4.9 1.4 1.5 6.7 3.9 0.0 0.0 9.1 3.4 5.9 3.0 0.0 20.0 4.7 0.0 5.0 6.7 3.4 4.3 0.0 2.6 0.0 3.3
ク 特にない 0.0 0.0 1.5 2.3 0.0 1.4 1.5 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 3.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 2.2 1.7 0.0 0.0 2.6 0.0 1.1

＜属性＞
【３】職業

ア 会社員・公務員 0.0 63.1 57.9 46.8 42.1 16.8 0.7 1.2 30.1 0.0 61.5 84.4 76.3 68.3 26.1 1.6 2.9 43.9 0.0 64.1 40.6 28.9 25.0 8.2 0.0 0.0 20.6
イ 自営・自由業 0.0 1.5 3.5 9.6 15.1 9.2 9.2 4.7 8.5 0.0 0.0 2.2 13.6 20.6 12.5 14.8 8.6 11.8 0.0 2.6 4.3 7.2 11.5 6.2 5.4 2.0 6.2
ウ アルバイト・パート 0.0 7.7 20.2 24.4 28.3 27.6 8.5 0.0 18.8 0.0 7.7 8.9 6.8 6.3 26.1 11.5 0.0 11.6 0.0 7.7 27.5 35.1 42.7 28.9 6.5 0.0 23.9
エ 家事専業 0.0 1.5 13.2 16.7 8.2 20.0 30.1 12.9 16.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 21.7 26.8 13.5 38.1 50.0 22.0 27.1
オ 学生　　　 100.0 23.1 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 100.0 30.8 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 100.0 17.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9
カ 無職 0.0 0.0 1.8 1.3 3.8 21.1 49.7 76.5 20.5 0.0 0.0 2.2 3.4 3.2 29.5 70.5 88.6 27.6 0.0 0.0 1.4 0.0 4.2 13.4 35.9 68.0 15.5
キ その他 0.0 3.1 2.6 1.3 1.9 4.3 2.0 1.2 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 4.5 1.6 0.0 1.6 0.0 5.1 4.3 2.1 2.1 4.1 2.2 2.0 2.9
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 1.1 0.0 3.5 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 6.0 0.9

【４】区
ア 千種区　 0.0 6.2 2.6 6.4 7.5 8.1 9.8 12.9 7.5 0.0 7.7 2.2 3.4 1.6 11.4 11.5 14.3 7.4 0.0 5.1 2.9 8.2 11.5 5.2 8.7 12.0 7.7
イ 東区　 0.0 1.5 2.6 3.2 3.1 3.2 3.9 5.9 3.3 0.0 0.0 0.0 5.1 1.6 1.1 6.6 8.6 3.2 0.0 2.6 4.3 2.1 4.2 5.2 2.2 4.0 3.5
ウ 北区 16.7 9.2 6.1 5.8 11.3 5.9 9.8 3.5 7.6 33.3 15.4 6.7 3.4 14.3 5.7 8.2 2.9 7.9 11.1 5.1 5.8 7.2 9.4 6.2 10.9 4.0 7.5
エ 西区 8.3 1.5 6.1 9.0 6.9 4.3 5.2 2.4 5.6 0.0 3.8 8.9 13.6 6.3 3.4 6.6 2.9 6.6 11.1 0.0 4.3 6.2 7.3 5.2 4.3 2.0 4.9
オ 中村区 0.0 7.7 5.3 5.1 6.9 5.4 6.5 2.4 5.6 0.0 3.8 6.7 3.4 7.9 8.0 3.3 5.7 5.8 0.0 10.3 4.3 6.2 6.3 3.1 8.7 0.0 5.5
カ 中区 0.0 3.1 3.5 3.8 2.5 3.2 2.6 1.2 2.9 0.0 0.0 4.4 5.1 3.2 1.1 1.6 2.9 2.6 0.0 5.1 2.9 3.1 2.1 5.2 3.3 0.0 3.1
キ 昭和区 8.3 9.2 6.1 5.8 1.9 2.7 2.0 10.6 4.6 0.0 3.8 6.7 6.8 1.6 2.3 1.6 8.6 3.9 11.1 12.8 5.8 5.2 2.1 3.1 2.2 12.0 5.1
ク 瑞穂区 16.7 4.6 5.3 1.3 3.8 6.5 9.2 2.4 5.1 0.0 3.8 4.4 0.0 6.3 4.5 11.5 2.9 5.0 22.2 5.1 5.8 2.1 2.1 8.2 7.6 2.0 5.1
ケ 熱田区 0.0 1.5 5.3 2.6 3.1 3.8 3.3 1.2 3.1 0.0 0.0 2.2 3.4 1.6 5.7 0.0 0.0 2.4 0.0 2.6 7.2 2.1 4.2 2.1 5.4 2.0 3.6
コ 中川区 33.3 13.8 5.3 9.0 8.8 10.8 6.5 10.6 9.3 66.7 11.5 2.2 10.2 6.3 10.2 4.9 14.3 8.7 22.2 15.4 7.2 8.2 10.4 11.3 7.6 8.0 9.7
サ 港区 0.0 4.6 7.0 3.8 6.3 6.5 2.6 7.1 5.3 0.0 3.8 8.9 1.7 9.5 4.5 1.6 5.7 5.0 0.0 5.1 5.8 5.2 4.2 8.2 3.3 8.0 5.5
シ 南区 0.0 4.6 8.8 6.4 3.8 8.1 5.9 3.5 6.0 0.0 7.7 6.7 10.2 4.8 6.8 4.9 2.9 6.3 0.0 2.6 10.1 4.1 3.1 9.3 6.5 4.0 5.8
ス 守山区 8.3 9.2 6.1 10.9 7.5 6.5 9.2 7.1 8.1 0.0 11.5 6.7 13.6 11.1 5.7 13.1 5.7 9.5 11.1 7.7 5.8 9.3 5.2 7.2 6.5 8.0 7.1
セ 緑区　　 8.3 10.8 11.4 7.7 10.1 10.3 11.8 16.5 10.8 0.0 7.7 15.6 5.1 9.5 12.5 14.8 11.4 11.1 11.1 12.8 8.7 9.3 10.4 8.2 9.8 20.0 10.6
ソ 名東区　　　 0.0 6.2 9.6 8.3 5.7 7.6 6.5 8.2 7.3 0.0 11.5 11.1 5.1 6.3 8.0 1.6 5.7 6.6 0.0 2.6 8.7 10.3 5.2 7.2 9.8 10.0 7.8
タ 天白区 0.0 6.2 8.8 9.6 10.7 6.5 4.6 4.7 7.4 0.0 7.7 6.7 10.2 7.9 8.0 8.2 5.7 7.9 0.0 5.1 10.1 9.3 12.5 5.2 2.2 4.0 7.1
無回答 無回答 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.5 0.7 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 1.1 0.0 0.5
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問い合わせ先 

名古屋市保健所健康部食品衛生課 

電話番号 052－972－2648 


